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Pärast aastavahetust astus lennuki pealt maha üks tugevasti sisse
pakitud, kuid rõõmsameelne brasiillanna — Helaine Lima — kes veetis
järgmised neli kuud Nõos Triiniksi tantsurühmas treenerina. 

Helaine, keda tegelikult alati Nanyks kutsuti, andis treeninguid nii
mudilastele kui ka täiskasvanutele. Kodumaal on Nany spetsialiseeru-
nud akrobaatilisele gümnastikale, Brasiilias on ta tavaliselt suuremate
võistluste züriis ning juhendab ka ise liikumisrühmi. Eestisse tuli ta otse
Taanist Ollerupi kehakultuuriakadeemiast, mida ka Triiniksi noored igal
varakevadel külastavad.

Helaine andis tunde ka treeneritele Koolitantsu koolitusel, kus tema
pärusmaaks olid brasiilia rütmid, akrobaatiline gümnastika ning selle
reeglid, milles ta end lausa hämmastavalt koduselt tundis. Paljusid
õpetajaid üle Eesti pani ahhetama see, missuguse mängleva kergusega
oli võimalik inimestest moodustada püramiide või sooritada alguses
keerukana tunduvaid tasakaaluharjutusi. Koolitusest võttis ta osa ka
õpilasena. Nõos tantsis ta Triiniksi treenerite rühmas ning käis ka esine-
mas või oli esinemistel abiks nooremate rühmade ettevalmistamisel ja
saatmisel. 

Nany õpetas Nõos erinevatele vanuserühmadele tantse, milles ta
kasutas nii vihmavarjusid kui võimlemisrõngaid. Palju oli tema liiku -
misseadetes akrobaatikat ning mitmekesisust: üks kava näegi ette isegi
seda, et tantsitakse kinnisilmi. Triiniksi kõige nooremate liikmetele, kel-
leks on lasteaialapsed, õpetas ta põnevaid mänge ja aitas tireleid, hundi-
rattaid ja kätelseise selgemaks saada. 

Vabal ajal tutvustasid Triiniksi liikmed peredega Nanyle Eestimaad,
kutsusid teda nädalavahetustel oma sõitudele kaasa. Käidi ära Tootsi
kodukohas Palamusel, külastati palju Lõuna-Eestit, kuid ka Tallinna
vanalinn ei jäänud Nanyle võõraks. 

Kui Nany parajasti trennis ei olnud, võis teda leida ühikatoast, mille
võimaldas talle Nõo Reaalgümnaasium. Sinna ootas ta alati külalisi, et
jutustada neile oma kogemustest Ollerupis õppimisest või Brasiiliast
üldiselt. 

Nanyga käivad kindlasti kokku sõnad — positiivne, energiline ja hu-
moorikas. Ta suutis ka kõige raskemad trennid muuta lõbusaks ja huvi -
tavaks. Nany võeti väga kiiresti omaks ning pärast paari nädalat oli
tunne, nagu ta oleks Triiniksi treener juba kuid. Kuna ta oli väga avatud
ja suhtlusvalmis, sai temaga alati millestki huvitavast rääkida. Suhtlus-
keeleks oli küll inglise keel, kuid üldiselt ei käinud väike keelepraktika
kellelgi üle jõu. Treenerina oli ta nõudlik, kuid arvestas alati tantsijate
taset ning õpetas võimalikult mitmekesiseid kombinatsioone ja harju -
tusi. Palju pandi rõhku korralikule venitusele ning brasiiliapärasele
muusikale. 

Umbes nädal enne ta ärasõitu küsisin temalt, kas ta juba väga koju-
sõitu ootab. Nany vastas, et tegelikult ei ole tema koduigatsus nii suur,
pigem meeldiks talle veel natuke aega Eestis veeta. Samas ootasid teda
lausa pikisilmi koju kõik sõbrad ja pere.

Aeg temaga möödus nii ruttu, et viimastel nädalatel tuli palju vaeva
näha, et kõik tantsud korralikult selgeks õppida. Märtsikuu viimastel
päevadel, veidi enne Nany ärsõitu, korraldasid Triiniksi tantsijad talle
väikese üllatuspeo — esineti paari tantsuga, söödi kooki ja tehti grupi-
pilt. Pärast seda hakkaski tema pikk tee tagasi Brasiilia poole. 

Kõik Triiniksi tantsijad — nii väiksed kui suured — jäävad Nanyt ja
tema rõõmsameelsust väga igatsema. Loodame, et avaneb võimalus ja ta
leiab taas oma tee Eestisse!  Avaldame tänu Nõo Reaalgümnaasiumile ja
Nõo Põhikoolile,  kes selle võimalikuks tegid. 

KERTU TIKKOP

Nii see tõesti oli, sest kõik
kolm Nõo korvpallimeeskonda,
kes 30. märtsil kohalikus spordi -
hoones teiste võistkondadega rin-
da pistsid, saavutasid võidu, kes
ülekaalukalt, kes napilt. Sel päeval
olid jõudu katsumas Terminal
Cupi võistluste raames Tartumaa
meistrivõistluste I liiga võistkon -
nad.

Peakohtunikuna olid väljas
kohtunikeklubi “Vile” staazikas
kohtunik Madis Kukk ja kohtunik
Fred Juuse.

Sekretariaadi laua taga olid
asjalikud kaks prouat, endised ak-
tiivsed korvpallurid Reeda Põllu ja
Tiio Kukk.

Lühiintervjuust peakohtunik
Madis Kukega selgus, et Tartumaa
meistrivõistlused jagunevad oma-
korda 4 alaliigasse: meistriliiga,
I liiga, II liiga, III liiga, ja nendes
osaleb kokku üle 50 võistkonna.
Liigade võistlustulemused selgu -
vad mais. Madis Kukk oli veidi
tõre, sest ta tundis puudust või -
mendusest, korraldused kajasid
saalis vastu ja suurel tablool ei süt-
tinud tuled. Probleemid edastati
meie spordijuht Jaak Teppanile.

Mina osalesin kutsutud külali-
sena. Ja ma ei tulnud mitte niivõrd
punkte kokku lugema, kuivõrd
aimu saama, mis mehed need siis
Nõo au kaitsevad ja kas uues saalis
on ka võimalik võistluselamust
saada. On! Lõpus plaksutasin ma
juba tuliselt korvitabamuste peale
käsi ja hüppasin rõõmust! Ja ju-
huslikust pallist sain pihtagi!

Aga kellega oli meil siis see-
kord tegu?

Nõo Lihavürst versus Tartu
Tarbijate Kooperatiiv , mängu
tulemus 71:64 nõokate kasuks.
Lihavürsti meeskond mängib koos
juba kolmandat aastat. Seekord
olid platsil Taago Hiiesalu, Ivo
Hunt, Joel Kallis, Simmo Kruus-
tük, Hannes Küün, Rauno Maro-
zov, Rait Sarjas, Villu Varjas, Reio
Viiding, Paavo Villako ja Keijo
Voika. Võistkonnas mängivad veel
Märt Kasak, Sven Parkel, Erki
Parri, Martti Peetsalu, Targo
Podekrat, Ahti Põder.

Kapten Simmo Kruustük:
“Harjutame kaks korda nädalas, ja
kindlasti on kord nädalas ka võist-
lused. Treenerit meil ei ole. Mis
teeb meie võistkonna omanäoli-
seks? Kõik mehed soovivad anda

maksimumi!”
Top Marine/Nõo versus Pere

Kinnisvara , tulemus 54:45 jälle
nõokate kasuks.

See võistkond koosseisus Kai-
vo Pullisaar, Peeter Ehala, Erik
Põlluveer, Kaupo Süld (kapten),
Rasmus Mändmets, Martti Hirve-
soo, Rauno Mõrd, Mihkel Kukk ja
Asso Uibo on üks neljast Nõo
Korvpalliklubi meeskonnast.

Treener Rauno Voore: “Nimi
Top Marine on meie sellel võist-
konnal alles 2007. aasta sügisest,
kui leidsime endale toreda spon-
sori, kelle nime ka esindame. Top
Marine on paadisildasid, ujuvsau-
nasid jne ehitav firma, meievahe-
line leping on kevadeni, aga loo-
dame selle edasist sõlmimist. Selle
võistkonna meestest on enamik
koos mänginud kaks aastat. Poisid
teevad hoolsalt trenni, on tublisti
edasi arenenud. 2007. aasta III liiga
võideti ära ja saadi kohe I liigasse.”

Nõo Vald versus REMSON
Grupp , tulemus 64:63ka jälle nõo-
kate kasuks.

Mänguväljakul olid platsis
tõelise võitlejahingega mehed
koosseisus Gunnar Saar, Heigo

Pallo, Rainer Voore, Romet Kors,
Jaanus Järveoja, Rauno Voore,
Kaspar Koolman, Teet Marran,
Veiko Mõller ja Andres Poom.
Palli eest võideldi tuliselt, sekka
lendas vägisõnu ja time-out pau-
side ajal lõõtsutasid mehed kui
peale rasket päevatööd.

Jaanus Järveoja, üks entusiast-
lik mängija: “Meie koosseis on põ-
hiliselt kohalikest meestest, kelle-
ga oleme juba aastaid koos män-
ginud. Võib öelda, et meie suuri -
maks trumbiks on vennad Voored
— Rauno ja Rainer, kes on vaiel-
damatult liidrid ja oma ala profid.
Rauno ongi üheaegselt nii meie
treener, mänedzer, kapten ja vaim-
ne isa! Konkreetseid treeningu-
aegu meil ei ole, kutsume trenni
selle, kellel parasjagu võimalik.”

Mänguväljakul hakkas silma
pikakasvuline mängija Kaspar
Koolman, kellel pikkust 203 senti-
meetrit, Kaspar oli ka 10 punkti
viskaja, Raunolt 28 ja Rainerilt 14
punkti.

Kõrvalt oli meeste asjatoimeta-
mist tore jälgida. Vahepauside
arutelud oli ägedad, nagu oleks
maailmatähtsaid asju vaieldud. Ja

mõned mehed olid platsis pereliik -
metega. Gunnar Saar käis pidevalt
vahekardina taha piilumas, kas
tema 3,5-aastane Siim Henrik on
ikka pai laps.

Tõsisele ühtekuuluvustundele
ja meeskonnavaimule viitas tore
rituaal kõikide meie kolme mees-
konna puhul iga uue väljakutse eel
koos käed löögirusikasse sirutada
ja ühiselt hõigata: “Defends!”
(“Kaitse!”).

Mida ma ütleksin siis publiku
kohapealt?

Tähelepanekud: olid erineva
ilmega, aga samas võistluspingega
mängud. Arvamus: mängud läk -
sid korda; mõned korralduslikud
apsud olid. Järeldus: on tore või-
malus uue spordisaali näol tulla
kokku nii võistlema kui meelt
lahutama, polegi vaja kuhugi kau-
gemale sõita. Ja tore oli kogeda, et
nii paljud Nõo kandi meesterah -
vad on nakatatud korvpallipisi-
kust ning soovivad koos oma män-
guoskusi ja koostegemise lusti har-
rastada!

MILVI PENSA

Koduseinad aitasid meie mehed võidule

Korvpalli Tartumaa I liiga viimases põhiturniiri mängus 12. aprillil
Nõo spordihoones alistas Nõo Vald Nõo Lihavürsti 63:51 (14:7, 11:12,
22:20, 16:12). Mäng oli rabe ja närviline. Vahe püsis pidevalt 4–6 punkti
piires. Tehti palju praaki ja ka visketabavus polnud parim. Õnneks kaitse
oli hea ja vastased järele ei jõudnudki. Rauno Voorelt 18, Kaspar Kool-
manilt 14 ja Romet Korsilt 11 punkti. Selle võiduga kindlustati endale
Tartumaa MV I liigas I koht.

Tartumaa MV I liigas 13. aprillil Kõrvekülas sai nelja kaotuse kõrvale
seitsmenda võidu Top Marine/Nõo, kes alistas Nõo Lihavürsti 74:54
(15:14, 22:15, 20:13, 17:12). Mäng oli tasavägine teise veerandaja lõpuni.
Viimase kahe minutiga tehti 13:3 spurt ja sealt edasi enam ohje käest ei
antud. Hoog oli sees ja mäng toimis. Teisel poolajal oli kaitse hea ja ka
rünnak toimis palju paremini kui esimesel poolajal. Kahekohalise arvu
punktideni jõudis 5 meest, mis teeb rõõmu. Kokkuvõtteks hindeks tugev
neli. Kaivo Pullisaar viskas 21, Kaupo Süld 17 ja Erik Põlluveer 12 punkti.

Nende kahe võistkonna paremusjärjestus on veel lahtine, otsustavad
kohamängud on veel ees.

RAUNO VOORE

Hetk korvliväljakult 30. märtsil Nõo spordihoones

Nany oma esimese lumememmega

Meie brasiillannast 
treener — Nany

Nõo Sulgpalliklubi korraldas 12. märtsil Tartu maakonna esimesed
koolinoorte meistrivõistlused segavõistkondadele indiacas.

Eesti täiskasvanute meistrivõistluste mängupaigaks ongi olnud tä-
navu põhiliselt Nõo spordihoone.

Noortest võitis Laeva Põhikooli võistkond, kus põhitöö tegi ära rün -
nakul Olari Venno.

Nõo II võistkond saavutas II koha, koosseisus: Liis Järveoja, Kristin
Kuuba, Karel Künnapuu, Robert Kasela, Mihkel Talts ja Taavi Adamson.

Nõo I võistkond saavutas III koha, koosseisus: Helina Rüütel, Merilii
Koorits, Mikk Järveoja, Gert Kuusik, Alvar Annuk ja Karl Joonas.

4. koht kuulus Mehikoorma Põhikoolile.

Nõo Sulgpalliklubi osales ka 23. märtsil Nõos toimunud Eesti juu -
nioride meistrivõistlustel, võite me ei saanud, olime ka teistest võistkon -
dadest 5–6 aastat nooremad. Aga jäime silma ja meil soovitati valmistu-
da 2009. aasta juunioride maailmakarika võistlusteks, mis toimuvad
Nõos.

MART MÄERAND

Nõo Sulgpalliklubi indiaca mängijad

Nõo spordihoones
mängiti indiacat

29. märtsil selgitati Tartus 2008. aasta Eesti Üliõpilasmeistrid sulg-
pallis.

Meesüksikmängu finaalkohtumises alistas Raul Käsner (TÜ) Vahur
Lukin'i (TTÜ) 2:1 (16:21, 21:16, 21:17), naisüksikmängus saavutas esiko-
ha Helen Reino (TÜ), alistades finaalkohtumises Ana Linnamägi (TTÜ)
2:0 (21:10, 22:20). Meespaarismängus olid parimad Indrek Küüts/Vahur
Lukin (TÜ/TTÜ), naispaarismängus Helen Reino/Eve Väljas (TÜ) ning
segapaarismängus Raul Käsner/Sandra Kamilova (TÜ). 

(NVL)

Helen Reino on kahekordne
Eesti Üliõpilasmeister
sulgpallis 2008

Kahekordne Eesti Üliõpilasmeister sulgpallis Helen Reino (keskel)

Nõo Vald tuli I liigas esimeseks


